

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

170 (3573) | Суббота, 1 сентября 1945 г. | Цена 20 коп.

Покончить с антигосударственными тенденциями в хлебосдаче

В совхозах и подсобных хозяйствах треста «Ленинуголь» уборка зерновых в полном разгаре. Руководители совхозов, да и сами факты подтверждают, что уборка в этом году шла значительно быстрее. Комбайны работают не особенно хорошо и есть все условия перекрыть установленные сроки убрать хлеб с полей и выполнить план хлебосдачи государству выше прошлогоднего.

Однако у некоторых руководителей, видно, голова закружилась от успехов.

Данные сводок внушают серьезную тревогу и прямо говорят о том, что темпы уборки идут к снижению.

Обратимся к фактам. За 28 августа в совхозе «Ленинуголь» комбайнами было убрано 76 гектаров зерновых при норме 60 гектаров. А уже за последующие два дня 5 комбайнов убрали всего 63 гектара. За 30 августа, например, в совхозу было скошено всего 33 гектара зерновых, это почти два раза меньше того, что по плану для 5 комбайнов.

Из дня в день снижаются темпы уборки и в совхозе им. Чкалова. 28 августа четырем комбайнами здесь убрали 43 гектара, 29 августа—37 га, а 30 августа только 33 гектара при минимальной норме в 40 гектаров.

Повидимому, руководителей этих совхозов т.т. Воробец и Руденко несколько не тревожит такое обстоятельство. Иначе ими были бы приняты решительные меры к повышению темпов уборки. А поспешить необходимо. Надо использовать каждый день, каждый час нынешней благоприятной осени, всегда помня слова, сказанные товарищем Сталиным: «Уборка — дело сезонное, она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Наряду с организацией быстрой уборки урожая, руководители совхозов и подсобных хозяйств не должны забывать о первой задаче, о первой обязанности

перед государством — хлебосдаче. Зерно из-под комбайнов, из-под молотилок должно немедленно отправиться на государственный заготовительный пункт. Сдача хлеба в срок — дело большой государственной важности. Родина наша, залечивающая раны, нанесенные войной, как никогда нуждается сейчас в продовольствии, в хлебе, необходимом для снабжения новостроек, районов, пострадавших от немецкой оккупации. Хозяйства, затачивающие хлебосдачу, наносят тяжелый урон всему народному хозяйству. И только деятели, только недалекие руководители не понимают этого.

К сожалению, такими деятелями, такими политически-несостоятельными руководителями показывают себя директора совхозов «Ленинуголь» и им. Чкалова т.т. Воробец и Руденко.

В плане хлебосдачи по городу совхозы имеют решающее значение. Их удельный вес чрезвычайно велик. Однако, имея все возможности досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, совхозы недопустимо их затачивают, срывают выполнение общегородского плана.

При плане сдачи в 1743 центнера совхоз «Ленинуголь» сдал всего на заготовительный пункт 454 центнера, а намолочено зерна уже с площади 1255 гектаров.

В совхозе им. Чкалова убраны хлеба с площади 627 гектаров, а сдано всего зерна государству 800 центнеров при плане 1617 центнеров.

В подсобном хозяйстве, где начальником тов. Лаврентьев, уборка зерновых идет уже давно, однако государству не сдано ни грамма хлеба.

Попытка «придержать» хлеб, затащить поставки государству — ни что иное, как антигосударственная тенденция, заслуживающая самого сурового осуждения и решительных мер против конкретных виновников срыва плана хлебосдачи.

Хлеб государству должен идти непрерывным потоком!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 АВГУСТА

За 28 августа на ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ нашим войскам сдалось в плен 39 000 японских солдат и офицеров и 28 генералов. В числе плененных генералов—командующий 30-й армией Квантунской армии генерал-лейтенант ИДА.

Всего за время с 9 по 28 августа наши войска взяли в плен 530 тысяч японских солдат и офицеров. В числе пленных 81 генерал.

За это же время наши войска захватили следующие трофеи: самолетов—587, танков—347, орудий разных калибров, в том числе и самонаводящихся—950, минометов—711, пулеметов—3355, винтовок более 200 тысяч, радиостанций—111, автомашин—1079, тракторов и тягачей—118, лошадей—9708, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—725.

Принимание капитулирующих японских частей и соединений продолжается. СОВИНФОРМБЮРО.

3445 тонн угля сверх плана!

Так работали 30 августа шахты нашего треста Горняки и трудящиеся предприятий достойно отметили славную стахановскую годовщину

* * *

Угольщики нашего города с воодушевлением встали на стахановскую вахту в честь 10 летия стахановского движения. Эта знаменательная дата совпадает с историческими днями победы над злейшим агрессором—японскими самураями

— В честь победы над врагом, в честь славной стахановской годовщины выдадим на гора тысячи тонн сверхпланового угля,— заявили шахтеры. И слово свое с честью сдержали

За 30 августа все шахты треста, как одна, перевыполнили государственный план угледобычи и добыли в честь победы, в честь развертывания еще более широкого соревнования 3445 тонн угля.

Отлично работали журильцы, занявшие в процентном отношении первое место. За ними идут кировцы, добывшие сверх суточного плана свыше 2000 тонн угля, даже отстающая шахта «А» выдала дополнительно 318 тонн.

День 30 августа показывает, что при продуманной организации труда при соответствующей политической работе можно достичь перевыполнения угледобычи на каждой шахте

Закрепим и умножим итоги стахановской вахты!

18 человек заменили 52-х

30 августа мастер нашей артели тов. Шолудков выполнил задание на 200 проц. Полторы нормы дал тов. Гриценко. В этот день цех в целом выполнил дневное задание на 110 проц., несмотря на то, что работает в нем 18 человек вместо пятидесяти двух.

Так мы отметили стахановскую годовщину.

А. Журавлев—бригадир обуюного цеха артели «Кожмех».

На швейной фабрике

В бригаде тов. Кащеевой швей т.т. Копылянская, Гульдеева, Устюжанина, Синько, Смердина, Еремина и Долина 30 августа закончили сменную норму на два часа раньше срока.

Хорошо работала бригада тов. Антоновой. Швей т.т. Городилова и Новикова перевыполнили план. Швейницы соревнуются под лозунгом: «перегоним Бердск»!

Стахановцы артели

В день вахты в комсомольско-молодежной бригаде, руководимой тов. Евтеевой (артель «Швейпром»), почти у каждой швей на станке алел красный флажок. Это показатель того, что работницы дают по полторы нормы. Многие перевыполнили взятые на себя обязательства, например, швей тов. Чудова, тов. Старенькина и тов. Дьяконова. Бригада в целом выполнила сменное задание на 208 проц.

Отличилась в этот день и бригада тов. Федоткиной, выполнив план на 135 проц.

Мастера стахановцы портновского цеха т.т. Пудко, Пудова, Клокова, Кетова и Печенкина выполнили задание на 200—245 процентов.

„Журилка“ закончила месячный план

30 августа в первую смену шахта «Журилка» закончила августовскую программу.

В день стахановской годовщины шахтеры добыли 770 тонн сверх суточного плана.

Лучше всех работал участок трех.

№ 7 (начальник тов. Молоствов), выполнив план на 167 процентов.

Стахановцы-рекордисты т.т. Гайдашев и Устинов показали образцы самоотверженного труда. В этот день тов. Устинов дал 4 нормы, а тов. Гайдашев около

День рекордов

30 августа коллектив горняков шахты имени С. М. Кирова отмечал 10 годовщину стахановского движения. В этот день горняки работали с особым подъемом. Шахта выдала свыше 2000 тонн сверхпланового угля.

По-стахановски рубали уголь горняки передового по шахте 16-го участка (начальник тов. Хорин). В этот день участок дал почти три суточных плана.

Смена горного мастера коммуниста тов. Бухтиярова выдала два плана. Бригадир навалотбойщиков тов. Надымов выгрузил 17 метров вруба и поставил 19 кругов крепления. Навалотбойщик тов. Сударев дал три нормы.

283 тонны угля сверх суточного плана выдала на-гора 30 августа шахтеры 20-го участка (начальник тов. Астанин). Бригада навалотбойщиков тов. Алексеева за смену выкачала всю лаву, вы-

полнив участковый суточный план почти в два с половиной раза.

Навалотбойщик стахановец 8-го участка тов. Прудуха дал три нормы, тов. Муралев — две с половиной, т.т. Кудинов и Подмарев—по две нормы.

Установщик этого участка стахановец тов. Перцев, установил привод за 4 часа, выполнил норму на 220 проц.

Проходчик стахановец 12-го участка тов. Зибров дал за смену 240 проц. уходов, а бригада тов. Зиброва прошла 20 метров уходов сверх месячного плана.

30 августа во вторую смену шахта закончила месячный план и тысячи тонн угля выдала дополнительно.

Борьба за 7 тыс. тонн угля сверх месячного задания продолжается.

П. Мирошкин.

По Кузбассу

ДИАЛЕКТОЛОГИЧЕСКОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ КУЗБАССА

На основе и при помощи программы, разработанной институтом языка и мышления имени Н. Я. Марра Академии Наук СССР, диалектологическая экспедиция кафедры русского языка педагогического и учительского институтов г. Сталииска начала свою работу по обследованию особенностей местных русских говоров.

Такая работа проведена в 26 колхозах Кузнецкого района. Она обнаружила, что в обследованной

части района преобладают смешанные говоры с южно-русской основой, сложившиеся в результате заселения давними и новыми выходцами из разных краев страны, а также вследствие социально-культурных преобразований села.

Работа по обследованию местных русских говоров будет продолжаться и охватит ряд районов области.

ВЫПУСК ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА

Промышленные предприятия г. Кемерово за 7 месяцев 1945 года изготовили разнообразных товаров ширпотреба более чем на 3 млн. рублей.

Быстро восстановил выпуск товаров ширпотреба из пластмассы завод «Пластмасс». Этой продукции он дает на 735 тыс. руб. в месяц.

Цех ширпотреба на заводе, где

секретарем партбюро тов. Сафонов, вырабатывает мебель, хоз. утварь, дубитель для кож, галантерейные изделия, чугунное литье и хим. продукты.

Производство радиопродукторов, обувного крема, жестяной посуды и других изделий ширпотреба организовано на заводе, где секретарем партбюро т. Печетаев.

ЭНЕРГЕТИКИ АНЖЕРКИ ДЕРЖАТ ЗНАМЯ ГКО

Во Всесоюзном социалистическом соревновании электростанций анжерские энергетики заняли первое место. По итогам работы в июле жюри НКЭС и ВЦСПС присудило им переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны и выдало первую премию в 30 тыс. рублей.

ВЕЧЕРНИЕ ШКОЛЫ МОЛОДЕЖИ

В нынешнем году в г. Осинниках открываются 2 вечерние школы, в которых рабочая молодежь без отрыва от производства может получить среднее образование.

В прошлом году в Осинниках была одна такая школа на 40 человек. В нынешнем году число учащихся в школах рабочей молодежи намного увеличится. Только с одной шахты «Капитальная» в вечернюю школу записалось 100 человек.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выше уровень массово-политической работы на уборке урожая

В совхозе им. Чкалова полным ходом идет уборка урожая. Коммунисты — лучшие агитаторы совхоза провели беседы с рабочими, в которых призывали их встать на стахановскую вахту в честь победы над японскими самураями. Коллектив обязался досрочно рассчитаться с государством по госпоставкам, закончить сев озимой ржи к 1 сентября, уборку зерновых — к 15 сентября, досрочно убрать картофель.

Для выполнения этих обязательств партийная организация совхоза должна была усилить массово-политическую работу в совхозе. Но ни секретарь партийной организации тов. Плотников, ни председатель рабочего комитета т. Аркушев на этот основной участок работы достаточного внимания не уделяют.

Тов. Плотников, приезжая в полевой стан, бригаду, подробно интересуется работой той или иной машины, но не находит нужным узнать, как живут люди, какую работу ведут агитаторы. Он не рассказывает рабочим политические новости, не проводит беседы. А беседовать необходимо, потому что газеты попадают на поле с опозданием. В полевых бригадах нет агитаторов.

Не случайно поэтому в совхозе не на должной высоте трудовая дисциплина и плохо организован труд. Уборка урожая пущена на самотек. Нет даже доски показателей, рабочие не знают свою выработку, не знают хода соревнования. До сих пор в совхозе не вышло ни одного номера стенной газеты.

Партийная и профсоюзная организации должны организовать работу так, чтобы в звеньях, в бригадах люди ежедневно видели

перед глазами показатели работ, нужно подводить итоги работы за каждый день.

В совхозе есть немало замечательных людей, показывающих образцы высокопроизводительного труда. Агрегат комбайнера тов. Волошина, сцепщицы Софьи Стрешенко и тракториста Никитина — один из лучших в совхозе. Они ежедневно дают по две нормы на уборке зерновых. Замечательно работают на зернообработке и вывозке зерна государству т.т. Семенова, Нешева, Кифаева, Чебашова, Репринцова, Куракова, Кулешова, Муратова и другие, выполняя до 300 проц. нормы.

Опыт работ этих людей должен стать достоянием всех рабочих совхоза. Организуя обмен передовым опытом стахановцев полей, агитаторы одновременно должны решительно разоблачать людей, нарушающих трудовую дисциплину, замедляющих уборку.

Плохо работает коллектив рабочих второй фермы. Управляющий фермой коммунист тов. Тотар, не сумел организовать труд рабочих, руководит ими неоперативно. На работу здесь выходят в 10—11 часов дня. Когда я спросил у тов. Тотар почему это происходит, он ответил, что ночью некому ремонтировать инвентарь. Действительно, кузница работает только днем. Такими темпами тов. Тотар не успеет убрать урожай до следующего года.

Партийная организация совхоза должна резко осудить бездеятельность тов. Тотар и подтянуть отстающую ферму.

Повысить уровень массово-политической работы на полях совхоза им. Чкалова — вот задача, которую должны выполнить коммунисты и комсомольцы совхоза.

С. Казанов — инструктор горкома ВКП(б).



Полтава. Восстановление здания кинотеатра. На переднем плане — стахановка Д. Шамрай.
Фото В. ЛОСИНА.

Фотохроника ТАСС

Учительская конференция

На днях в Большом зале Дворца культуры состоялась городская учительская конференция. На конференции был заслушан доклад зав. горно тов. Абрамова о выполнении постановления СНК СССР от 21 июня 1944 г. „О повышении качества обучения в школе“.

Тов. Абрамов подвел итоги учебного года школ города. Из 78 десятиклассников окончили среднюю школу 74 человека. Однако всего по городу переведены в следующие классы 60 процентов учащихся. Наибольшее число неудовлетворительных отметок по русскому языку и арифметике. Тов. Абрамов призвал учителей города повысить качество учебного процесса.

После доклада тов. Абрамова развернулось оживленное прение. Т.т. Толстикова, Ведарева, Струин, Козова и другие говорили о мероприятиях, которые необходимо в этом году провести для улучшения качества работы школ.

С большим интересом учителя прослушали лекцию тов. Шатиной о международном положении.

Нам пишут**Невозмутимая Егошкина**

В столовой № 1 на обед нужно затратить полтора-два часа. Полчаса нужно стоять у кого-нибудь за спиной в ожидании стула. Завоевав, наконец стул, не мейшь жесть официантку, пока она соизволит к тебе подойти.

Но если даже у вас забрали талон, не вздумайте преждевременно радоваться. Обед уже на столе, и все-таки к себе вы не можете приступить, потому что нет... ложечки.

В столовой целое столпотворение:

посетители нервничают, громко переругиваясь, отражает их атаки единственная на всю столовую официантка. И только один человек спокоен и невозмутим, это заведующая столовой Егошкина. Ничто ее не трогает, ничто не тревожит.

Может быть «Ленкузторг» займется своей столовой и наведет там порядок?

Рабин, Волнова, Сударнова.

Длинная история

Уже полгода, как прямая телефонная линия, соединяющая шахту „7 Ноября“ с городом, не работает. Приходится звонить через трест. Но это такая длинная история, что лучше и не начинать. Если дадут трест, то занят город. Если город освободится, то уже занят трест. По 10—15 минут крутишь ручку телефона, пока, наконец, не раздастся

разъяренный голос телефонистки треста: „Что крутишь, вот возьми и не включу“.

И не включает. Попробуйте найти на нее управу! До каких пор шахта „7 Ноября“ будет на положении пасынка у городского отдела связи?

А. Бочарова.

Учебный год начался

Сегодня в школах Советской страны начался новый учебный год. Начался напряженный труд и для учеников и для учителей. Забота партии и правительства и широкая помощь общественности помогли в этом году нашим школам своевременно подготовиться к учебному году: школы отремонтированы, большинство школ уже обеспечено годовым запасом топлива, к новому учебному году школьники получают тетради, перья, карандаши. Тысячи школьников нашего города отдыхали в лагерях и санаториях и садятся за парты поздоровевшими и закалившимися.

Наступивший первый учебный год в условиях мирного строительства будет проходить под знаком новых более высоких требований, предъявляемых партией и правительством к школе. Еще в прошлом году историческим поста-

новлением правительства были введены государственные экзамены в выпускных 4, 7 и 10 классах школ. Однако, в прошлом году школы нашего города еще мало сделали для реализации постановления правительства.

В школах №№ 33, 10, 22, 2, 5 и других не все дети школьного возраста были охвачены обучением, не все предпринималось для борьбы с отсевом из школ учащихся, результаты экзаменов в 1945 г. во многих школах (13, 7, 22 и др.) оказались неудовлетворительными.

Сейчас перед горно и учителями города стоит серьезная задача — решительно улучшить качество обучения и воспитания учащихся. На состоявшемся на днях совещании учителей школ города были подвергнуты справедливой критике те учителя, которые не предъявляли должных

требований к учащимся, допускали формализм в преподавании учебных дисциплин. В наступившем учебном году учителя должны добиться, чтобы школьники не только усвоили все, что положено по программе, но, чтобы знания их были глубокими и прочными.

Еще немало существенных недостатков. Не все старшие классы средних школ укомплектованы преподавателями. В средних школах №№ 2 и 5 до сих пор нет преподавателя физики для старших классов, в средней школе № 8 недостает преподавателей географии. Не все школы еще укомплектованы пионервожатыми.

Нельзя проходить и мимо фактов бюрократического отношения к нуждам учителей. В этом году горно позаботился о том, чтобы укомплектовать семилетнюю школу № 17 на шахте «Полюсаево» квалифицированными преподавателями. Но руководителей шахты мало беспокоит то, что молодые

специалисты, приехавшие из института, до сих пор вынуждены жить в школе из-за отсутствия квартир.

1945—1946 учебный год должен стать годом полного осуществления всеобщего. Городской исполнительный комитет, горно и руководители предприятий примут все необходимые меры к тому, чтобы нуждающиеся дети и, в первую очередь, дети военнослужащих и инвалидов Отечественной войны были обеспечены одеждой и обувью.

В этом году необходимо применять и более строгие меры административного воздействия к родителям, уклоняющимся от обучения своих детей в школе.

Учебный год начался. Он должен стать годом дальнейшего укрепления порядка и дисциплины в школе, годом дальнейшего серьезного подъема советской школы.

Ю. Абрамов, — зав. горно.

Сообщение комитета по расследованию дел и по обвинению главных военных преступников

«Комитет по расследованию дел и по обвинению главных военных преступников, учрежденный в соответствии с соглашением от августа 1945 г. между правительствами Союза Советских Социалистических Республик, Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства Великобритании и Временным правительством Французской республики, установил первый список военных преступников для Военного Трибунала.

В первый список обвиняемых подлежащих суду, включены следующие лица:

Герман Вильгельм Геринг, Рудольф Гесс, Иоахим фон-Риббентроп, Роберт Лей, Альфред Розенберг, Ганс Франк, Эрнст Кальтенбруннер, Вильгельм Фриц Штрейхер, Вильгельм Кейтел, Вальтер Функ, Гольмар Шахт, Густав Крупп, фон-Болен унд Гальбардт, Эрих Реддер, Карл Дениц, Балду фон-Жирах, Фриц Заукель, Альберт Йеппер, Мартин Борман, Франц фон-Папен, Альфред Йодль, Константин фон-Нейрат, Артур Вейс-Инкварт, Ганс Фриче.

Расследование дел военных преступников, не включенных в настоящий список, продолжается».

Линкор „Миссури“ вошел в Токийский залив

НЬЮ-ЙОРК, 29 августа. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс, передает, что сегодня в 7 часов 8 минут по японскому времени американский линкор «Миссури» на борту которого находится адмирал Хэси, вошел в Токийский залив. Как уже сообщалось, на этом линкоре состоится церемония подписания акта о капитуляции Японии.

Самоубийство главы бывшего марионеточного нанкинского „правительства“

ЧУНЦИН, 29 августа. (ТАСС). Как передает японское агентство Домей Цусин глава ныне несуществующего нанкинского «правительства» доктор Чень Гун-бо скончался сегодня утром от ран, которые он вчера нанес себе.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

4 и 5 | во Дворце культуры состоится 1 сентября | Гастроли Аркадия Нико- ровича АРКАДЬЕВА — артиста государственного театра „Красный факел“ | Преварительная продажа билетов с 3 сентября. Заявки принимаются.

Ремесленное училище № 2 с 1 сентября 1945 года объявляет прием учащихся по специальности:

1) шахтные электрослесари, 2) токаря, 3) обмотчики, 4) слесаря горного оборудования, 5) слесаря - инструментальщики, 6) машинисты электровозов, 7) кузнецы, 8) слесаря станочного оборудования

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 17 лет, с образованием не ниже 4-х классов. Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, форменным оборудованием. Одинокие обеспечиваются общежитием.

Заявления о приеме с приложением справки об образовании, справки о состоянии здоровья и метрики подавать в учебную часть училища по адресу: ул. Лермонтова, № 5, телефон № 5 82. Дирекция.

Бердина Ефросинья Васильевна возбуждает дело о разводе с мужем Бердиным Марком Сергеевичем. Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка гор. Ленинск.